



24 января 2015 года представители Регионального духовного управления мусульман Пензенской области Ильдар хазрат Нигматулин и Султан хазрат Богданов встречались с учащимися МБОУ СОШ с. Махалино, проживающими в селах Русская и Татарская Пенделка. Встреча проходила в рамках проекта «Живи, село» и по особой заслуге имама села Еникеева Равиль хазрата, который проводит не первое подобное мероприятие (их уже было несколько). Вообще Равиль хазрат хоть и учитель на пенсии, но все равно принимает активное участие в воспитании детей села.

Торжество проходило в исторической мечети Татарской Пенделки и было посвящено дню рождения пророка Мухаммеда (да благословит его Аллах и приветствует!). Мероприятия в этом месяце совпали и с проведением праздников Рождества Христова. Верующие всего мира отмечали дни рождения тех, с чьими именами было связано появление религий, а именно христианства и ислама.

Приглашенные представители Мусульманского духовенства Султан и Ильдар Хазрат на русском и татарском языках подробно рассказали о жизни пророка Мухаммеда, о его заповедях. Учитывая важность и нужность религии в нравственном воспитании, было обращено внимание на толерантность религий, наций. Было рассказано о том, какие должны быть взаимоотношения между представителями разных национальностей и вероисповеданий. Отмечалось, что, несмотря, на многонациональность страны среди представителей всех народов наблюдается небывалое единение и все живут в мире и согласии. Также приводя в пример недавних событий, произошедших в Европе, духовенство призвало детишек брать за пример не западную модель выстраивания отношений между представителями разных культур и национальностей, а примеры нашей богатой российской истории, когда весь интернациональный народ делили тяготы и невзгоды войн и радости мирного времени вместе плечом к плечу. В то же время подчеркивалась важность изучения и уважения культур друг друга, как средства предупреждения ксенофобии и неприязни друг к другу. «Светские знания, а также знание культуры другого народа делает человека более развитым, культурным, более вежливым и миролюбивым. Любите и уважайте друг друга, тогда у нас в области и стране будут процветать мир и порядок...», - подвел итог всему сказанному Ильдар хазрат.

Далее к детишкам обратилась учитель среднеобразовательной школы с. Махалино Кузнецова Светлана Александровна, которая привела детей в мечеть. Она приехала отнюдь не с пустыми руками. Во-первых, как она призналась, заранее подготовилась к

Автор: Administrator

01.02.2015 22:50

---

данному мероприятию, через интернет изучила материалы, связанные с праздником Маулид-ан Наби и пророком Мухаммадом. Результатом поисков Светланы Владимировны стал подготовленный ею «Словарь Исламских терминов», который она передала в дар мечети. По ее словам данный словарь поможет детишкам, приходящим в мечеть поближе узнать о религии ислам. Во-вторых, она преподнесла служителям мечети издание Корана на русском языке, которое она приобрела в ходе поездки в Булгары с целью ознакомления с религией, когда там происходили праздничные мероприятия по поводу годовщины официального принятия ислама татарами. Также, лично Равиль хазрату она подарила большое банное полотенце как символ чистоты. Но и это был ее не последний подарок, также она лично собственноручно связала детские носочки и вручила их детям из малообеспеченных семей.

«В нашей школе проводится очень много праздников, и Пасху и Рождество и Рамзан и Курбан байрам мы знаем. Это хорошо стало известно, когда произошло слияние двух школ Русской и Татарской Пенделки с Махалино. Конечно, хотелось бы, чтобы у вас детишек была своя школа в родном селе и вы не испытывали мучения, добираясь к нам. Но согласитесь, у нас в школе равноправие, никто никого не унижает, не ущемляет. Я провела небольшое исследование в этом году, по всем журналам выписала, сколько у нас в школе мусульман и христиан. Получилось, что в 1-ом, 5-ом и 10-ом классах около 40 % мусульман, в иных около 20%. Поэтому у нас школа многонациональная, все мы дружим и я думаю, что у нас конфликтов никогда не будет, и я всегда говорю, что, если он все-таки, не дай Бог, произойдет, я выйду на площадь первой и скажу: «Что стрелять друг в друга и унижать нельзя». И хочу пожелать вам, чтобы мы никогда друг с другом не ругались. Напоследок, Светлана Александровна пожелала всем детишкам быть здоровыми, чтобы почитали своих родителей, уважали учителей, посещали свои храмы.

Султан хазрат поприветствовал собравшихся, поделился своими приятными впечатлениями по приезду в Пенделку, на него нахлынули приятные воспоминания, так как его покойная мать была родом из этой деревни. Он вспоминал, как совсем маленький бегал по окрестностям, играл со сверстниками, немного баловался, тесно дружил как с татарами, так и с русскими, но никогда с ними серьезно не конфликтовал и не враждовал. Хазрат также выступил с назиданиями о братском отношении между народами.

Затем к детворе обратилась преподавательница с 40-летним стажем работы, ныне пенсионерка жительница с. Пенделки Венера Енгалычева. Она рассказала о годах работы в школе, как ей как молодой преподавательнице приходилось трудно. Несмотря на то, что все нации жили дружно, были времена, когда религию не признавали, не давали ей развиваться, если кто-то обучал религии, то на них писали доносы, делали выговоры, даже увольняли. Были и годы нищеты и голода, вспоминала, как маленькая со

Автор: Administrator

01.02.2015 22:50

---

сверстницами на Пасху ходила на русское кладбище, там русские давали им яйца, это ли не дружба и взаимопомощь. Вспоминала, как будучи еще молодым специалистом, преподавала, в месяц Рамазан из района приезжали две женщины и в конце урока заходили в классы, где сидело по 20-30 учеников, каждому давали драже и смотрели, кто из них говеет, а кто постится. Запрещали поститься, объясняя это тем, что голодать вредно для организма и прочее. Но, слава Богу, такие времена прошли сейчас вы можете открыто придерживаться своих религий, посещать храмы молиться и никто вам ничего плохого не скажет, пусть такие спокойные времена не проходят, и не дай Бог нам вернутся в те времена воинствующего атеизма. А зависит, наступят такие времена или нет, зависит только от нас с вами, давайте будем взаимоуважительным, внимательными друг к другу, помогать друг другу, будем верующими в Бога, и он нас не оставит.

На празднике присутствовало в общей сложности двадцать три учащихся и десять дошкольников.

В конце общими усилиями прихожан и Равиль хазрат было устроено чаепитие, по окончанию которого все присутствующие сделали общее фото на память.

[Перейти в фотогалерею](#)